
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΠΝΟ

ΚΑΤΑΨΗΦΙΣΤΗΚΕ ο Απολογισμός – Προγραμματισμός του Γ.Γ. και της ομάδας
του!!!

Βαθαίνει η κρίση στο μπλοκ του εργοδοτικού συνδικαλισμού!

Αποφασίστηκε 48ωρη απεργία για τις 8/9 Φλεβάρη και αλλαγή του
καταστατικού!

Νίκη των αγωνιστικών δυνάμεων !

Καθοριστικός ο ρόλος της ΠΕΝΕΝ!

Σε πανωλεθρία εξελίχθηκε το ετήσιο Γενικό Συμβούλιο της ΠΝΟ για τον Γενικό Γραμματέα (Μ. Τσικαλάκη)
και την ομάδα του οι οποίοι υπέστησαν μια καταφανή και αδιαμφισβήτητη ήττα τεραστίων διαστάσεων!

Αποδείχθηκε αυτό που επαναλαμβανόμενα έχει επισημάνει η ΠΕΝΕΝ ότι ο βασιλιάς δεν είναι μόνο γυμνός
αλλά και ετοιμόρροπος… Η αλαζονεία, ο αυταρχισμός, η αδιαφάνεια, τα στεγανά, η φασίζουσα
συμπεριφορά, το στήσιμο ρουσφετολογικών μηχανισμών και προκλητικών παροχών δέχθηκαν συντριπτικό
πλήγμα!

Για να διασωθεί από την βέβαιη ήττα του ο Γ.Γ. της ΠΝΟ επιστράτευσε ένα στημένο Προεδρείο το οποίο
δεν είχε όπως διαπιστώθηκε την έγκριση του σώματος και αναλώθηκε σε σωρεία παραβιάσεων
προκαλώντας την πλειοψηφία των αντιπροσώπων, ενώ στην ίδια κατεύθυνση κινήθηκε και η νομική
υπηρεσία της ΠΝΟ η οποία με την σειρά της προσπαθούσε να επινοήσει «επιχειρήματα» και νομικά
τερτίπια για να διασώσει την παρτίδα..

Όλα αυτά έπεσαν στο κενό!

Ενδεικτικό στοιχείο της αυθαιρεσίας του Μ. Τσικαλάκη και της ομάδας του ήταν ότι αγνόησε το αίτημα
της ΠΕΝΕΝ για ολιγόλεπτη καθυστέρηση στην έναρξη του οργάνου και προχώρησε άρον – άρον στην
συγκρότηση του Προεδρείου, στην έγκριση της ημερήσιας διάταξης που ήταν κομμένη και ραμμένη στα
δικά τους μέτρα.

Η αποφασιστική – αγωνιστική θέση – στάση της ΠΕΝΕΝ η οποία από την αρχή έως το τέλος είχε
καθοριστικό ρόλο ενάντια στο κακοστημένο σκηνικό που επιχείρησαν και μεθόδευσαν οι
δυνάμεις του εργοδοτικού – κυβερνητικού συνδικαλισμού. – Η αποχή των αντιπροσώπων (9)
της Ένωσης Θαλ/λων ΕΝ. (δείτε στο τέλος την ανακοίνωση τους) – Η θέση των δυνάμεων του
ΠΑΜΕ και των αντιπροσώπων του (ΠΕΜΕΝ- ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ -ΠΕΕΜΑΓΕΝ) οι οποίοι κατήλθαν αυτή
τη φορά χωρίς καμία απουσία και η θέση τους ήταν για καταψήφιση του απολογισμού –
προγραμματισμού!

Με τα παραπάνω δεδομένα ο συσχετισμός στο Γ.Σ της ΠΝΟ, και παρά το αντιδραστικό καταστατικό που
επιβάλλει τον περιορισμό (1/10) στην εκπροσώπηση των μεγάλων Σωματείων, ήταν ο εξής: Σύνολο
αντιπροσώπων: 79.
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Το μπλοκ των 4 Σωματείων ΠΕΝΕΝ – ΠΕΜΕΝ – ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ – ΠΕΕΜΑΓΕΝ: 35 αντιπρόσωποι και το άλλο
μπλοκ προσκείμενο στον Γ.Γ. : 34 αντιπρόσωποι.

Από τους προσκείμενους αντιπροσώπους στον Γ.Γ. απουσίαζε ένας, με αποτέλεσμα το σώμα να το
αποτελούν σύνολο 78 αντιπρόσωποι 35 αυτοί των 4 Σωματείων και από την άλλη 33 από τα υπόλοιπα 9
Σωματεία!

Ο Γ.Γ. της ΠΝΟ αντιμέτωπος πλέον με την ωμή πραγματικότητα επιχείρησε (παρά την εκφραζόμενη
αντίθεση του σώματος των αντιπροσώπων) να επιβάλλει μυστική ψηφοφορία στον απολογισμό –
προγραμματισμό πιστεύοντας ότι έτσι μπορεί να «ψαρέψει» ή να «ψωνίσει» κάποιον από το μπλοκ των 4
Σωματείων πράγμα που όπως αναμενόταν δεν του βγήκε!

Μάλιστα οι αντιπρόσωποι της ΠΕΝΕΝ σε ένδειξη αποδοκιμασίας αυτής της μεθόδευσης,
επιδεικτικά ενώπιον της ψηφολεκτικής επιτροπής κατέθεταν τα ψηφοδέλτια ΝΑΙ και ΛΕΥΚΟ
μπροστά τους επιλέγοντας το ΟΧΙ!

Στο τέλος βαθιά απογοητευμένοι από το αποτέλεσμα κόλαφο οι δυνάμεις του εργοδοτικού – κυβερνητικού
συνδικαλισμού δεν έθεσαν σε ψηφοφορία ούτε το ψήφισμα που είχαν φτιάξει γι’ αυτό το σκοπό.!!

Σημειώνουμε ότι σε όλη την διαδικασία του Γ.Σ η ΠΕΝΕΝ διαδραμάτισε καθοριστικό ρόλο στην
αντιμετώπιση των αυθαιρεσιών που επιχειρήθηκαν από τον Γ.Γ., το Προεδρείο αλλά και τα
αβάσιμα τερτίπια της νομικής υπηρεσίας!

Επίσης κατέδειξαν το γεγονός ότι και αυτό το αντιδημοκρατικό καταστατικό θεωρεί το Γ.Σ ως
κυρίαρχο και ανώτερο όργανο από την Διοίκηση και ότι οι αποφάσεις του είναι δεσμευτικές
για την Διοίκηση.

Κατήγγειλαν την επιχείρηση φίμωσης και μετατροπής των αντιπροσώπων σε άβουλα όντα, χωρίς κανένα
δικαίωμα!

Στο τέλος έγινε ψηφοφορία με πρόταση της ΠΕΜΕΝ για κήρυξη απεργίας 8/9 Φλεβάρη και εγκρίθηκε η
τροποποίηση του καταστατικού.

Οι αποφάσεις αυτές λήφθηκαν με 35 υπέρ και αποχή των αντιπροσώπων του μπλοκ της ομάδας του
Γενικού Γραμματέα.

Το αποτέλεσμα αυτό έχει ήδη προκαλέσει αναταραχή όχι μόνο στις δυνάμεις του εργοδοτικού –
κυβερνητικού συνδικαλισμού αλλά και στο στρατόπεδο των αφεντικών τους, εφοπλιστές – κυβέρνηση-
ΥΕΝ!

Μέσα στην επόμενη εβδομάδα η ΠΕΝΕΝ θα συγκαλέσει έκτακτο ΔΣ με ευρεία συμμετοχή των μελών της
προκειμένου να λάβει τα αναγκαία μέτρα τόσο για την εφαρμογή των αποφάσεων που λήφθηκαν στο
ετήσιο ΓΣ αλλά και τις περαιτέρω ενέργειες της που είναι αποτέλεσμα της καταψήφισης των
πεπραγμένων του Γ.Γ. και της ομάδας του… Υπογραμμίζουμε ότι είναι η πρώτη φορά τα τελευταία 50
χρόνια που καταψηφίζεται ο απολογισμός – προγραμματισμός της Διοίκησης της ΠΝΟ. Τέλος
υπενθυμίζουμε ότι ο Μ. Τσικαλάκης εξελέγη Γενικός Γραμματέας της ΠΝΟ τον Ιούλη του 2021.

Στην συνέχεια παραθέτουμε την ομιλία του Προέδρου της ΠΕΝΕΝ και στο τέλος την ανακοίνωση της
ΠΕΑΘΕΝ η οποία εστάλη στην ΠΝΟ και στα Ναυτεργατικά Σωματεία.

ΠΕΝΕΝ
Τοποθέτηση- Παρέμβαση στο ετήσιο Γ.Σ. της ΠΝΟ



Βρισκόμαστε εν μέσω μιας ταραγμένης περιόδου που αυτό που χαρακτηρίζει τον κόσμο σε διεθνές
επίπεδο είναι η κλιμάκωση των οικονομικών, γεωπολιτικών και στρατηγικών ανταγωνισμών μεταξύ των
διαφόρων ιμπεριαλιστικών κέντρων και χωρών με πρωταγωνιστές ΗΠΑ – Ε.Ε.- Ρωσία – Κίνα.

Ο ανταγωνισμός αυτός ξεδιπλώνεται στο έδαφος μιας προσπάθειας για κυριαρχία και επέκταση των
πολυεθνικών ώστε να βάλουν χέρι και πόδι σε νέες αγορές, σε νέους δρόμους, να ξαναμοιράσουν μεταξύ
τους την τράπουλα, καταληστεύοντας χώρες, λαούς, οικονομίες!

Κορύφωση αυτών των αδυσώπητων ανταγωνισμών μεταξύ των ιμπεριαλιστικών δυνάμεων είναι ο πόλεμος
ΗΠΑ- ΝΑΤΟ- Ε.Ε.- Ουκρανίας με την Ρωσία και η στρατιωτική επέμβαση που έκανε αυτή στην Ουκρανία.

Παράλληλα με αυτά η οικονομική κρίση συνεχίζει να ταλανίζει τον καπιταλιστικό κόσμο σε όλες τις
ηπείρους και η οποία πήρε νέα τροπή με το ξέσπασμα της πανδημίας (Covid – 19), την εφοδιαστική κρίση
η οποία επιδεινώθηκε με το ξέσπασμα του πολέμου.

Θύματα αυτών των ανταγωνισμών είναι οι λαοί και οι εργαζόμενοι σε Δύση – Ανατολή – Βορρά και Νότο.

Οι αστικές κυβερνήσεις, ανεξάρτητα από τον πολιτικό μανδύα που φοράει η καθεμιά, άδραξαν την
ευκαιρία και εξαπέλυσαν μια νέα επίθεση ενάντια στα εργατικά δικαιώματα, στις ΣΣΕ, στα συνδικαλιστικά
– δημοκρατικά δικαιώματα, στο κοινωνικοασφαλιστικό σύστημα, στα κοινωνικά επιδόματα και στο σύνολο
των κατακτήσεων που κερδήθηκαν τα τελευταία χρόνια.

Αυτός ο καπιταλιστικός οδοστρωτήρας με την ακρίβεια σε ενέργεια, καύσιμα, λαϊκά καταναλωτικά αγαθά
και υπηρεσίες απέδειξε και αυτή τη φορά ότι το πολιτικό προσωπικό επιδιώκει να φορτώσει στις πλάτες
των λαών την κρίση για να επανακάμψουν τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων.

Είναι ενθαρρυντικό στοιχείο το γεγονός ότι οι εργαζόμενοι και πολλά Συνδικάτα τους δεν έσκυψαν το
κεφάλι, δεν υποτάχθηκαν στην κυρίαρχη γραμμή και πολιτική, αντίθετα ανασκουμπώθηκαν, βγήκαν στο
δρόμο του οργανωμένου αγώνα, παλεύουν και διεκδικούν τα δικαιώματα τους και αυτό πάρα το γεγονός
ότι ο συσχετισμός στις κορυφαίες οργανώσεις είναι δυσμενέστατος για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων
τους!

Αυτή η πολιτική εφαρμόστηκε και στην χώρα μας από την κυβέρνηση της ΝΔ και η οποία σε γενικές
γραμμές αποτελεί συνέχεια των κυβερνήσεων ΣΥΡΙΖΑ – ΚΙΝΑΛ – ΠΑΣΟΚ.

Πιο κραυγαλέο παράδειγμα αποτελεί η πανδημία κατά την οποία η κυβερνητική πολιτική στάθηκε
απέναντι στις διεκδικήσεις για θωράκιση και ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας, με
αποτέλεσμα να έχουν χαθεί έως τώρα πάνω από 35.000 ανθρώπινες ζωές!

Το ίδιο ισχύει με την εκρηκτική άνοδο του πληθωρισμού και της ανεξέλεγκτης ακρίβειας που η αντιλαϊκή
πολιτική προστατεύει τα κέρδη των επιχειρήσεων σε ενέργεια, διυλιστήρια, λιανικό εμπόριο
κλπ.

Για τον λαό επιφυλάσσει ασπιρίνες και ψίχουλα με σκοπό να τον ξεγελάσει μπροστά στο καταφανές όργιο
της κερδοσκοπίας!

Επίσης η κυβέρνηση αξιοποίησε αυτή την κρίση παίρνοντας σειρά αντιλαϊκών, αντεργατικών μέτρων,
τσεκουρώνοντας τα εναπομείναντα δικαιώματα με νομοθετικές ρυθμίσεις όπως ο νόμος Χατζηδάκη
4808/2021. Ανάλογη αντιδραστική παρέμβαση έκανε και στα Πανεπιστήμια. Ταυτόχρονα ποινικοποιεί και
θέτει υπό διωγμό αγώνες των εργαζομένων και της νεολαίας!

Μετά την γενική αυτή αναφορά ας έρθουμε στα καθ΄ημάς.



Μπροστά μας έχουμε την εισήγηση του Γ.Γ. της ΠΝΟ την οποία ανέγνωσε πριν από λίγο.

Ας δούμε τι μας λέει και κυρίως τι δεν μας λέει αυτή.

Ο αντιναυτεργατικός νόμος 4150 και οι υπόλοιποι, όπως π.χ για τα πρόστιμα, οι άθλιες οργανικές
συνθέσεις στα ταχύπλοα ζουν και βασιλεύουν αλλά ο Γ.Γ. και η «πλειοψηφία» περί άλλα τυρβάζουν.

Ας μας πει αφού δεν αναφέρει κουβέντα στην εισήγηση του τι έβγαλε έως τώρα με την αγαστή
συνεργασία του με τον Υπουργό ΕΝ, την κυβέρνηση και τον ΣΕΕΝ… Επίσης δεν αναφέρει ούτε λέξη για το
καθεστώς εργασιακής εξουθένωσης στην γραμμή της Πάτρας, και για το σύστημα που έχει εγκαινιάσει
στην γραμμή ο Ναπολιτάνος Εμ. Γκριμάλντι, για τις «μαϊμουδιές» που γίνονται κάνοντας το κρέας – ψάρι
δηλαδή ακτοπλοϊκά πλοία να μετατρέπονται σε πορθμεία στην γραμμή Κυλλήνης – Ζακύνθου –
Κεφαλονιάς.

Κατά τ΄άλλα επιμένει και κάνει σημαία του την γραμμή της εργασιακής ειρήνης και του κοινωνικού
διαλόγου – εταιρισμού!

Επίσης αποσιώπησε εντελώς ότι στην απεργία των 5 Σωματείων του περασμένου Νοέμβρη δήλωσε πίστη
και υποταγή στον εταίρο και φίλο του Γ. Πλακιωτάκη και στους εφοπλιστές.

Το ίδιο εμφατικά έκανε και σε κορυφαίες κινητοποιήσεις που έγιναν σε διάφορα καράβια της Ακτοπλοΐας
και τις παρακολουθούσε αυτός και η ομάδα του από τα ανακαινισμένα – πολυτελή γραφεία της ΠΝΟ!

Ουδεμία αναφορά στην ποντοπόρο Ναυτιλία, στο αντιδραστικό θεσμικό νομοθετικό πλαίσιο, ουδεμία
αναφορά στα τερατώδη κέρδη του εφοπλιστικού κεφαλαίου, ούτε λέξη για την αλματώδη αύξηση του
στόλου τους, ούτε κουβέντα για την τεράστια συρρίκνωση της ελληνικής σημαίας, δεν βρήκε ούτε λέξη
να μιλήσει για το καθεστώς της ανασφάλιστης και χαμηλόμισθης εργασίας που επικρατεί εκεί και όλα
αυτά κρύβονται, κουκουλώνονται για να μην θιχτούν τα μεγάλα αφεντικά που κουμαντάρουν και σήμερα
την γραμμή και το συνδικαλιστικό δυναμικό της ΠΝΟ στο δόγμα της ανταγωνιστικότητας και της
κερδοφορίας!

Και πώς θα μπορούσε να αναφέρει το οτιδήποτε την στιγμή κατά την οποία ο ίδιος υπογράφει καθημερινά
εκατοντάδες εξευτελιστικές συμβάσεις για την άγρια εκμετάλλευση των αλλοδαπών Ναυτεργατών στην
ελληνόκτητη Ναυτιλία, για να δικαιώνεται η γραμμή της ΕΕΕ «περί διεθνών κρατούντων».

Το ίδιο ακριβώς έκανε ως Πρόεδρος της ΠΕΠΕΝ με την υποβάθμιση των μισθών των Ανθ/χων, την έξωση
του Α’ Πλοιάρχου και τόσα άλλα που έκανε κυριολεκτικά «γαργάρα»!!

Το μόνο που δεν μας είπε είναι ότι νιώθει περήφανος για το γεγονός ότι χιλιάδες Ναυτεργάτες στην
ποντοπόρο Ναυτιλία έχουν καθηλωμένους τους μισθούς στο μακρινό 2010!

Τα ίδια ακριβώς ισχύουν για τα Φ/Γ – Δ/Ξ του εσωτερικού που οι βασικοί μισθοί βρίσκονται πολύ κάτω
ακόμη και από την επαίσχυντη εθνική ΣΣΕ που κρατάει στα χέρια της η κυβέρνηση με μνημονιακό νόμο
του 2012!

Ακόμη και σε αυτές τις δυο απεργίες που έγιναν, της Πρωτομαγιάς (2022) και της ΓΣΕΕ (9/11), μπορεί να
μας απαντήσει πέρα από την εθιμική πρωινή βόλτα τι έπραξε ο ίδιος και η ομάδα του για την ενημέρωση –
προετοιμασία, την οργάνωση και την επιτυχή διεξαγωγή τους; Κατά συνέπεια αγωνιστικές περγαμηνές
δεν είχαν, δεν έχουν και ούτε θα αποκτήσουν αφού είναι προσηλωμένοι στην γραμμή κυβέρνησης –
εφοπλιστών για την αγωνιστικότητα και τα κέρδη των αφεντικών!

Τι έχει λοιπόν να παραθέσει απολογιστικά στα Ναυτεργατικά προβλήματα; Μήπως αυτό που σκάρωσε,



έστησε μέσα από μια βρώμικη συναλλαγή με τον πρώην Πρόεδρο του ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ για να δημιουργήσει
ένα προσωπικό μηχανισμό συγκάλυψης και υπονόμευσης των Ναυτεργατικών προβλημάτων και
δικαιωμάτων; Η ζωή έχει δείξει περίτρανα ότι πρόκειται για μια αχρείαστη συγκρότηση η οποία δεν
μπορεί να συνεισφέρει στο ελάχιστο απέναντι και ενάντια στην εφοπλιστική – κυβερνητική
παραβατικότητα και αυθαιρεσία.

Για αυτό η θέση μας είναι η κατάργησή του!

Ένα τελευταίο σχόλιο για την στάση, συμπεριφορά και την πρακτική που ακολουθεί ο Γ.Γ. και η ομάδα του
στην διαχείριση των οικονομικών της Ομοσπονδίας.

Να αντιληφθούν ότι βρίσκονται σε εργατική συνδικαλιστική οργάνωση η οποία ούτε τους ανήκει, ούτε
τσιφλίκι τους είναι, ούτε μπορούν ν΄αποφασίζουν ερήμην των οργάνων, ούτε μπορούν να έχουν στεγανά,
ούτε μπορούν να διαχειρίζονται τα οικονομικά με εκβιασμούς, με ρουσφέτια και κάθε άλλου διευθετήσεις
προς τους ημετέρους.

Κατά συνέπεια αυθαιρεσίες, εκβιασμοί, βρώμικοι σχεδιασμοί και απειλές που ξεπερνούν και τα όρια του
ιδιωτικού επιχειρηματικού τομέα δεν γίνονται αποδεκτές και τους προειδοποιούμε ότι θα γυρίσουν
boomerang σε βάρος τους!

10 Προτάσεις στο πρόγραμμα δράσης:

1) Κατάργησή του 2687/53, της φοροασυλίας των εφοπλιστών. Κατάργηση του 4714/2020.

2) Κατάργηση του 3577/92 |Κρουαζιερόπλοια που κάνουν αφιξοαναχωρήσεις από λιμάνια της
Ελλάδας να εφαρμοστεί η κλαδική ΣΣΕ της ΠΝΟ.

3) Ριζική αναδιοργάνωση του ΓΕΝΕ, αποστρατικοποίηση, πλειοψηφία να είναι εκπρόσωποι Ναυτεργατών,
εφαρμογή για όλους τους Ναυτεργάτες. ΣΣΕ – κοινωνική ασφάλιση – κατοχύρωση εργασιακών
δικαιωμάτων. Αύξηση επιδομάτων, μείωση του χρόνου έναρξης επιδότησης!

4) Υπογραφή ΣΣΕ με ουσιαστικές αυξήσεις – κατώτερος μισθός 1000 ευρώ! Αυξήσεις τουλάχιστον στο
επίπεδο του πληθωρισμού +7% στις κατηγορίες ποντοπόρων – μεσογειακών Φ/Γ – Δ/Ξ και αυτών κάτω
των 500 κοχ.

Κατοχυρώσεις σε: διανυκτέρευση – express δρομολόγια – καταβολή των δεδουλευμένων
υπερωριών Αύξηση σε επιδόματα: γκαράζ- τροφοδοσίας- ιματισμού – ανθυγιεινό.

5) Κατάργηση 4150/2013 νόμος για πρόστιμα ταχύπλοα – επανδρώσεις- συνθέσεις σύμφωνα με τις
ανάγκες – διάρκεια λειτουργίας ταχυπλόων 8 μήνες.

6) Τμήμα ελέγχου, κατάργηση του, αλλαγή νομοθεσίας για ισότιμη συμμετοχή στους ελέγχους από μέλη
ΠΝΟ – Σωματείων και επέκταση τους σε θέματα ασφάλειας και ενδιαίτησης.

7) Αυτοτέλεια σε Οίκο Ναύτη – ΝΑΤ. Επαναφορά συντάξεων στα προ μνημονίου επίπεδα (κύριας –
επικουρικής και την επαίσχυντη ρύθμιση του εφάπαξ). Διασφάλιση της περιουσίας του ΝΑΤ, του Οίκου
Ναύτη και της αυτονομίας του ΕΛΟΕΝ.

8) Μείωση στη φορολογία των Ναυτεργατών.

9) Θέσπιση εσωτερικού κανονισμού Πορθμείων και συνθέσεις σύμφωνα με τις ανάγκες.

10) Εκδημοκρατισμός ΠΝΟ- Σωματείων με βάση τις αρχές του 1264/82 και τις ανάλογες προσαρμογές



που επιβάλλονται από την ιδιομορφία του Ναυτικού επαγγέλματος.

Όλα τα παραπάνω αποτελούν ένα βασικό σύγχρονο αγωνιστικό διεκδικητικό πλαίσιο πάλης και πρέπει να
γίνουν υπόθεση όλου του Ναυτεργατικού κόσμου μέσα και έξω από τα καράβια.

Δεν πιστεύουμε ότι με το σημερινό αντιδημοκρατικό θεσμικό πλαίσιο και με την ωμή παραβίαση της
θέλησης των Ναυτεργατών και τον επίπλαστο συσχετισμό δυνάμεων στην ΠΝΟ, η σημερινή πλειοψηφία
και ο Γ.Γ. μπορούν να πορευτούν σε έναν αγωνιστικό δρόμο που θα αμφισβητεί στο ελάχιστο το σάπιο
καθεστώς της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας του εφοπλιστικού κεφαλαίου αφού μαζί με το
ΥΕΝ αποτελούν γρανάζι της ίδιας μηχανής, της ίδιας πολιτικής που χαράσσει το παρασιτικό εφοπλιστικό
κεφάλαιο.

Αξιοποιούμε και σήμερα την υπαρκτή δυνατότητα του ευνοϊκού συσχετισμού δύναμης στο Γενικό
Συμβούλιο και ζητούμε να ληφθούν δεσμευτικές αποφάσεις για την διοίκηση ώστε να μην παραπέμψουμε
τα Ναυτεργατικά προβλήματα στα χέρια του Γ.Γ. και της ομάδας του στην Διοίκηση της ΠΝΟ.

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ

………………………………………………………………………………………………………………………………………..

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΕΑΘΕΝ

Η Ένωση Αρχιθαλαμηπόλων — Θαλαμηπόλων Ε.Ν. ενημερώνει τα μέλη της, ότι δεν θα συμμετάσχει στις
εργασίες του Τακτικού Γενικού Συμβουλίου της ΠΝΟ, που θα πραγματοποιηθεί την 20η Ιανουαρίου 2023
στην αίθουσα του Πειραϊκού Συνδέσμου.

Ο λόγος αποχής της ιστορικής Ένωσης μας, που υπήρξε ένα από τα πρώτα ιδρυτικά μέλη της
Πανελλήνιας Ναυτικής Ομοσπονδίας, είναι οι απαξιωτικοί χειρισμοί του Γενικού Γραμματέα καθώς και της
πλειοψηφίας της ΠΝΟ απέναντι στην ιστορική και πολυπληθέστερη σε μέλη Ένωση μας (τα στοιχεία του
ΝΑΤ μπορούν να το βεβαιώσουν), σε ότι αφορά τον πλημμελή χειρισμό καταβολής οφειλών ημερησίων
δρομολογίων πλοίων των γραμμών της Κρήτης αλλά και άλλων πλοίων που δραστηριοποιούνται σε έτερες
γραμμές, μιας και αφού βεβαιώθηκαν οι οφειλές από το Τμήμα Ελέγχου, και αφού δεσμεύτηκε απέναντι
στα πληρώματα ότι θα διεκδικηθούν και θα καταβληθούν στο δια ταύτα ανέκρουσε πρύμναν, σε ότι αφορά
την εκπαίδευση του κλάδου μας που έχει παραμείνει με την ίδια εκπαιδευτική ύλη τα τελευταία 50 χρόνια,
την απαξίωση της έκδοσης του Επαγγελματικού Περιγράμματος που επιμελήθηκε το Ι.Ν.Ε. — ΓΣΕΕ, μια
επιστημονική εργασία που αποτυπώνει την ανάγκη εξέλιξης του επαγγέλματος του Θαλαμηπόλου
αναφορικά με την εκπαίδευση του, τα θέματα ασφαλείας επί του πλοίου, τους χειρισμούς ΑΜΕΑ, τις
πρώτες βοήθειες και εν κατακλείδι τις σύγχρονες ναυτικές και επαγγελματικές γνώσεις, απαραίτητα
εργαλεία για τις απαιτήσεις και τις ανάγκες της ισχύουσας νεότερης ναυτιλίας, τη σπουδαία προσφορά
των Θαλαμηπόλων στο πλοίο σε ότι αφορά την φιλοξενία αλλά και την ασφάλεια του επιβατικού κοινού.

Όπως επίσης και τον τρόπο λειτουργίας του νεοαφιχθέντος τμήματος ελέγχου της Ομοσπονδίας, ενός
μηχανισμού αποπροσανατολισμού των δικαιωμάτων των ναυτικών μας (πολλά λόγια και τηγανίτα
τίποτα). Οι προσδοκίες της Ένωσης μας για τη νέα ηγεσία της ΠΝΟ, που εμείς από μεριά μας τόσο
στηρίξαμε και ουσιαστικά πρωτοστατήσαμε για την αλλαγή του τέως Γεν. Γραμματέα κου Ιωάννη Χαλά,
δεν ευόδωσαν.

Τα μεγάλα λόγια, οι υποσχέσεις και οι εκσυγχρονιστικές κορώνες για τα συμφέρον των ναυτικών μας και
γενικά της Ελληνικής ναυτιλίας, αποδείχθηκαν πυροτεχνήματα.

Και η αλάνθαστη ρήση του καπτά-Γιάννη Χαλά, συνεχίζει ακάθεκτη και ανεπηρέαστη «Σφραγίδες —
σφραγίδες αλλά την δουλειά μου την κάνω».



Κατόπιν όλων των ανωτέρω οι (9) αντιπρόσωποι της Ένωσης μας πέρα από την αποχή από το σημερινό
Γενικό Συμβούλιο, δηλώνουμε σύσσωμοι ότι δεν εγκρίνουμε τον απολογισμό — προγραμματισμό καθώς το
ψήφισμα που έχει υποβληθεί προς έγκριση από τον Γ.Γ. και τα Σωματεία που συμφώνησαν σε αυτό.

Η Διοίκηση της ΠΕΑΘΕΝ

Υ.Γ: Τα Ναυτεργατικά Σωματεία και η Πανελλήνια Ναυτική Ομοσπονδία, είναι θεσμοί στην υπηρεσία των
ναυτικών και όχι ιδιοκτησία κανενός.


